

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

→ Szerkesztőség és kiadóhivatal ←
Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

KLÓFIXIKÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr., kapható:
kiadóhivatalban, Gross G. Pólánék és Friedmann F. urak üzleteiben.

Felolós szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETESI DIJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésné
kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 k.
bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Drágaság.

Brassó, máj. 12.

Annak ellenére, hogy már az ős elején el voltunk készülve a szomorú időkre, meg vagyunk döbbenve, mikor a mindenünnen érkező panaszokat halljuk, roppant drágaságról, kenyérnek, élelmiszernék hiányáról. Egész vidék népe inséggel küzd s nemcsak a kunyhókban szorúlnak rá az élelmi pótlékokra, hanem a polgári házak asztalán is aggodalmat talál a háziasszony, mert a rendes munka jövedelméből a szerény megélhetés módja sem futja ki.

Valami rendellenes is van az ide drágaság fejlődésében. Mert míg a buza ára s a kenyér a tavalyi árak kétszeresére emelkedett s ezzel lépést tart a többi élelmi cikk is, addig a munkát nem taksálják többre mint azelőtt, sőt az iparos keservesen érzi, hogy az élelmiszerek drá-

gulása mellett iparcikkeinek fogyasztása rohamosan csökken, ami számokban kifejezve azt jelenti, hogy máskor egy forint keresetből telt tíz kilogramm kenyérre való, most a kereset lecsökkent 50 krra, de azért nem adnak már 5 kilogramm kenyeret, hanem csak 2—3 kilogrammot.

Ezt a példát csak az átlátszóság kedvéért idéztük — nem pedig azért, mintha sablonszerű volna. Mégis úgy illusztrálja a viszonyokat, mint egy fotográfia, amely legföljebb csak a színét nem adja vissza a tárgynak, melyet megrögzített.

A viszonyokban ugyan meg van a magyarázata a szomorú helyzetnek. A múlt évi silány termés nem az egyedüli oka a drágaságnak, hanem az idén még hozzájárul a nagy tengeren dúló háború is, mely lehetlenné teszi, hogy Amerika szokott buza-szállítmányaival eláraszsa Európát s ezzel a buzaárak alakulását

befolyásolja. Máskor ettől rettegett a magyar gazda, mert az amerikai invázió okozta nálunk a 6 forintos buza árakat, de most várva-várja, hogy a gabonaárakra valahonnan olyan befolyást gyakoroljanak, hogy végre csökkenjenek azok s ne rémitgesse 14—15 forintos buzaár a kenyérért küzdő népet.

De Amerikát most háborúja foglalja el és ki tudja nem tart-e még ez az állapot hónapokig.

Pedig már benne vagyunk a tavasz közepében, s az egész országból biztató hangokat hallunk a vetésekről, s a terméskilátások egyre emelkednek. Máskor így május közepén a gabonapiacson nyomott hangulat volt mindig efelé rohanó árakkal, mert ezeknek a jó kilátásoknak ellenére a tőzsdén valóságos harc folyik, mintha itt vivnák meg a spanyol-amerikai háborút, s az árak nem akarnak tágítani inséges magasságukból.

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Fővárosi divatlevél.

— A „Brassói Lapok“ tárczája, —

A tavasz virágai szinompában alig vetélkedhetnek a divat által portált ragyogó kelmék szingazdagságával. Már a tavaszi ruhák is látszik, hogy mily világosak és színesek lesznek a nyári ruhák. A szingazdagságon kívül még a szoknyaforma határozott változását kell mindenekelőtt konstatálni. Már az angol ruha sem áll tisztán sima szoknyából, az is legalább a szoknya hátsó részét keresztben ketté osztja, ha még az első lapot meg is hagyja, hogy az alakot lehetőleg megnyujtsa vele, teljes hosszában. A mi a francziákat illeti, azok nem elégszenek meg annyival. Azok a ketté osztott szoknyát különféle képen osztják ketté. Hol úgy, hogy elől a toldás alig 20—30 cm. magas, hátul pedig felhúzódik a hasitékig, hol pedig a szoknya első része huzódik fel

kerekre a lényöig, a csipőre simulva és azt követi lent körül kiránczosodó toldalék, hol pedig a toldott fodorrészt még másik két-három fodor disziti. Szóval a figyelem most az egyszer teljesen a szoknyára fordul, minden más, mintha mellékes volna.

Egy azonban bizonyos, legyen az a szoknya angol avagy franczia, mintha (mert a divat ma még nem ismer csak két nemzet) akár végig egyenes vagy duplán-triplán toldott és diszített, csipőre mindig úgy simul, mint a keztyű és van olyan is, a melyen egyetlen egy ráncz sincs, még hátul sem, csak simán van legombolva akár egy ruhaderék. És ennek a szemre kissé tán kényes divatnak vannak az asszonyokra nézve kiszámíthatatlan előnyei. Az első és tán a legfőbb az, hogy szinte lehetlenné teszik a gyárilag átlagos termetekre készült kemény pánczélfűzők használatát, hanem végre arra fogják birni még a legfösvényebb s legfelületesebb asszonyt is, hogy mesterségében a legjobbat produkáló vállfűzőkészítővel finom, hajlékony, az egészségügy legmesszebb menő

követeléseinek is mindenben megfelelő tűzöt varrasson magának. Mert hiába, a testhez simuló feszes szoknyát csakis ilyenre lehet szépen viselni. Mert nem elég ám, hogy a ruha divatos legyen, az ilyen a természet minden előnyeit fitogtató és minden hátrányát eláruló szoknya a leggondosabb öltözködést követeli.

És ezzel eljutottunk a mai divat másik nagy előnyére, a gondos öltözködés nélkülözhetetlenségére. A divatos ruha legyen ma még oly egyszerű, a leggondosabb öltözködést követeli, hogy jól álljon. Azért nem kell az öltözködésre az időt sajnálni. Ha soha gondtalanul el nem hévizáljuk az időnkét, lehetetlen, hogy még a legeltöglaltabb asszonynak is elég ideje ne legyen ahhoz, hogy úgy otthon, mint az utcán minuciózus gonddal, a szemnek tetszetősen ne legyen öltözködve. Az egész csak — mondom — egy kis gondba, egy kis előrelátásba kerül. — Abba, hogy ne öltözködéskor jusson eszünkbe, hogy jaj, a nyakfodrom már gyűrött, jaj a ruhámon gomb hijja, jaj, a zsinórom lepatant, a keztyűm elhányódott, a fátolom

J. Gräf és Tsa.

ékszer-üzlete.

3 Kapu-utca 3

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.

továbbá szép választék China-e^{sz} üst-áruban.

138 (72—150

→ Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. →

Ujtárgyak elkészítése, javít. aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle ércbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

AZ a roppant nagy szerencséje az országnak, hogy már mindenütt javában folyik a munka s a természet is javában pótolja már terményeivel a hiányzó buza-kenyér helyét. Ennek köszönhető talán az is, hogy az utolsó napokban a tőzsdespekuláció is megállt s egy kis kijózanodás állott be az árak alakulásában. Mintha az egész tőzsde vízbe ugrott volna, pedig csak egy tőzsdelátogató próbálkozott a Duna hullámaiban.

A hideg víz azonban magához térítette a tőzsdét. Utóvégre májusban még nem lehet szabadban fürödni, még ha biztosak is vagyunk benne, hogy kifognak bennünket a matrózok. Így gondolkozik a tőzsde s visszatér lassan a rendes mederbe.

A kormány is megtette közben a maga kötelességét. Az inséges vidékeken több mint százezer métermázs burgonyát osztatott szét, s annak idején a vetőmagot is kölcsönbe adatta ott, ahol még ennek is hija volt.

Mindazonáltal a hatóságok kötelességérzetét erősen igénybe veszi a mostani baj, mert az ő ellenőrzésük fogja csak elviselhetővé tenni a helyzetet. A liszt és kenyérrétek horribilis magasságából már lehetne valamit engedni s a közönség türelmével nem szabad sokáig visszaélni s nem szabad megengedni, hogy egyések kapzsisága miatt százezrek rövidüljenek meg.

Franciaország két hónapra megszünteti a gabonavámokat, ami a buzánál métermázsánként 7 frankot tesz ki; ezzel rászabadítja az országra a külföldi buzát, mely beözönlésével lejjebb fogja szorítani a gabonaárakat.

ilyukadt, a cipőmben kopott a zsinór stb. Az asszonynak mindig és állandóan egy kis gondja legyen a ruhájára és a mikor feles ideje van, akkor siessen rendbe hozni az apró hibákat és rendetlenséget, ne akkor, a mikor már öltözködni kell.

De hát ez talán nem is divatlevél, hanem elkésett böjti prédikáció; de önkénytelen szaladt a tollamra, mert a legutóbbi sétámon is elszomorodva tapasztaltam, hogy mennyi már mi nálunk is hál istennek a szép és jó ruha, de fájdalom, hogy mily kevesen vannak, a kik a szép ruhát szépen tudják viselni, pedig ez csaknem a földolog. Azon, a ki jól tudja a ruháját viselni, minden tiszerte szebbnek látszik, mint azon, a ki semmi gondot, semmi figyelmet nem fordít az öltözködésére, tartására, járására, ülésére, állására. Pedig mindez szorosán összetartozik és csak az ad egy tökéletes és szép vonzó egészet, még akkor is, ha az asszony nem szép és nincs az a szép asszony, a kit a gondtalan, hanyag, rendetlen öltözködés tönkre ne tenne.



De vajjon van-e ilyen buzafölösleg, melyet a francziák bevitelre várnak? A készletek Európában roppant csekélyek s bajos volna valami túlzott reménységet támasztani a gabonavámok felfüggesztése iránt. Aztán meg nálunk ennek nem volna czélszerű eredménye, mert nemcsak kivinni való gabona nincs, hanem a belső szükséglet fedezését is nehézzé teszi a magasra felsrófolt gabonaárak.

Akárhogy áll a dolog, a francia példát csak azért emlegetjük, hogy jó volna nálunk is, ha intézkedések történnének. A magyar Kanaan, Európa „éléskamrája“, ahogy hazánkat szeretjük nevezgetni, ne legyen kitéve annak a szomorú helyzetnek, amilyenek a híret most hozza a táviró Olaszországból, ahol valósággal kitört a kenyérforradalom, s a nép tegyverrel szerzi meg a megélhetésére okvetlenül szükséges javakat azoktól, akik uzorát folytatnak vele.

Ne adja a magyarok istene, hogy nálunk ide jussanak a dolgok. De az istenre csak akkor hivatkozunk jogosan, ha magunk is mindent megtettünk a veszedelem elhárítására.

Brassóváros képviselőtestületének közgyűlése,

Brassó, máj. 12.

Brassóváros képviselőtestülete tegnap d. u. 3 órákor közgyűlést tartott a tanácsház nagytermében.

Jakobi Károly polgármester beteg lévén Alesius Oszkár tanácsos nyitotta meg a közgyűlést és vezette azt mindvégig.

Csodálatosképen megtörtént most az egyszer, hogy senkinek sem volt interpellációja és így a közgyűlés az elnök jelentéseinek tudomásul vétele után azonnal hozzáláthatott a tárgysorozat egyes pontjainak tárgyalásához.

Az elnök bejelentette a többek között, hogy a Riesz József városi erdőgyakornak ügyében hozott fegyelmi ítéletet a belügyminister jóváhagyván, nevezett erdőgyakornok hivatalától fölmentetett.

A tárgysorozat egyes pontjainál a következő határozatokat hozták.

1. Jakobi Károly polgármesternek, a ki betegsége folytán 3 havi szabadságot kért, Puskári József indítványára 6 heti szabadságot engedélyeztek.

2. Zaminer Frigyes özvegyének 156 ffrt évi nyugdíjat és három kiskoru gyermekének 20-ik életévük betöltéséig fejenként évi 30-30 forintot szavaztak meg április 1-sőtől kezdődőleg.

Ezen határozatot Puskári József, a ki azt akarta, hogy addig ne határozzanak míg a Zaminer Frigyes ügyében megindított vizsgálat befejezve nincs, megfélebbezte.

3. Seimen János városi szolgának a kért ötödéves pótlékot és lakpénzt megszavazták.

4. A számvizsgáló bizottságot megbízták az árvapénztár 1897-ik évi vagyommérlegének felülvizsgálásával.

5. A számvizsgáló bizottságnak a be-

ruházási kölcsön (1.565.345 ffrt 66 kr.) felhasználásáról szóló jelentését elfogadták.

6. A képviselőtestületnek azon határozatát, melyszerint a fellegrvár és az ó-Brassóba vezető út között egy 3840 m. nagyságú vásártér és megállóhely tatrangi kövekből és asphalt burkolattal való készítése mondatott ki, megváltoztatták, és elhatározták, hogy e tekintetben 2000 forint költség erejéig fognak terjeszkedni.

Ezekután az idő előre haladván az elnök a közgyűlést 1/4 órákor bezárta.

A Nemzeti Szövetség megalakulása Hunyad megyében.

A nemzeti szövetség vasárnap Körösbányán, Brádon és Kristyor-Bárázán rendkívüli nagy fényvel és lelkesedéssel alakult meg. A budapesti küldöttség dr. Herczegh Mihály elnök vezetése alatt szombaton este 10 órákor indult el és vasárnap reggel 7 órákor Aradra érkezve itt az «Aradi Nemzeti Szövetség»-ből Institorisz Kálmán elnökkel 40-eti csatlakoztak hozzájuk. Innen az Arad-Csanádi vasut külön vonatán haladtak Körösbánya felé. Utközben Nagy-Halmágyon Magyarország és Erdély határszélén 8 román község küldöttsége fogadta őket, nemzeti zászlókkal, taraczkövésekkel és több, mint 2000 főből álló román néppel. A szünni nem akaró Setreasca és éljen kiáltások után dr. Lengyel Sándor lelkes és hazafias beszéddel üdvözölte a küldöttséget, melyet Herczegh köszönt meg. Alvárai fürdő állomásnál a körösbányai küldöttség fogadta a Budapest-Aradi vendégeket.

Pontban fél 12 órákor érkeztek Körösbányára, hol rendkívüli nagy fényvel és pompával lettek fogadva. Az indóház nemzeti színű zászlókkal volt fellebogózva. Az indóház előtti téren nemzetiségre való tekintet nélkül magyarok és oláhok több mint 3000-en állottak. A zenekar a Rákóczy indulót huzta. A lányok nemzeti színű ruhába voltak öltözködve. Folytonos taraczk lövések között elhangzott üdvözlő beszédek után magyarok és oláhok egymást karöltve vonultak be «Isten-hozott» feliratú diadal kapu alatt a városba.

A város teljesen fel volt lobogózva nemzeti zászlókkal, az utszélei frissen vágott zöld leveles fákkal voltak kiültetve.

A szövetség megalakulása a községi iskolában történt, hol Herczegh elnök fejtegette és ismertette az Országos Nemzeti Szövetség célját és feladatait, erre Krámer Bonifác zárdafőnök válaszolt. Ezek után a körösbányai nemzeti szövetség Kovordányi János az Arad-Csanádi egyesült vasutak osztálymérnökének elnöklete alatt megalakult.

A megalakulást egy 300 terítékű bankett követte, mely a szabadban felállított nagy sátor alatt lett megtartva. Ezen banketten magyar és román nyelven hazafias és lelkesítő felköszöntőket mondtak. Délután 4 órákor fellebogózott külön vonattal az ünneplő közönség át ment Brádra, az ottani szövetség megalakítása céljából. Az indóház itt is teljes zászlódiszben volt. A tágas peronon Brády Albert földbirtokos és Mátyás János ref. lelkész szervező bizottsági elnökök élén helyből és vidékből több mint 400 ember várt, közöttük az ottani porosz bányatisztek és munkások egyenruhában, a románok nemzeti viseletben. Taraczk lövések közepette történt meg itt is a kölcsönös üdvözlő beszéd, melynek elhangzása után a Rákóczy induló hangjai mellett vonultak be

a szépen feldisített és nemzeti zászlókkal gazdagon fellobogózt városba. Az alakulás a «Hungaria» szállóban s az alakuló közgyűlésen igen lelkes német beszédet tartott a Bárzai poroszbányai társaság igazgatója. A szövetség célját román nyelven Vassy György, német nyelven dr. Németh Béla igazgatósági tag ismertette. Az alakuló ülés alatt az ország minden vidékéről és tájáról több mint 200 üdvözlő sürgöny érkezett.

Az alakuló ülés sikereihez hiven Ő Felségéhez, mint első alapítójához és József főherceghez hódoló táviratot menesztett. Ugyanitt alakult meg a Kristyor-Bárzai Nemzeti Szövetség is. Az «Aradi Nemzeti Szövetség» nevében Institoris Kálmán, az aradi «Kölcsey-Egylet» nevében dr. Fényes Dezső és Deutsch Bernáth tartottak nagyszabású beszédet. A három vidéki szövetség megalakítása után a vendégek egy része a poroszok barzai aranybányáiba az arany csinálás mesterségének tanulmányozására, — hol most másfélmillió költséggel Zuzóműhely épül — rándult ki.

A vendégek másik része a vasut melletti 400 éves tölgyfát látogatta meg, a melynek belső odujában Hora, Kloska és Krisán hetekig laktak elrejtve, kik e fa alatt tartották zendülő üléseiket a román néppel. E fa alatt, mely még most is ép, van felállítva Janku Ávrámnak, a havasok királyának siremléke.

A hármasszövetség vendégei ezután közös lakomára gyűltek egybe, melyen románok részéről is sok hazafias felköszöntő hangzott el. A lakomát táncmulatság követte, mely fényesen sikerült.

Ez volt rég idő óta az első alkalom, melyen oláhok, szászok és magyarok igazi barátsággal — egymás iránt eltelve — jól érezték magukat.

HIREK.

Brassó, máj. 12.

— **Brassóváros törvényhatósági bizottságának** mai közgyűlésén az idő a közgyűlés megnyitásától d. e. 9 órától egész 12 óráig csaknem kizárólag az interpellációkkal és nemzetiségi vitatkozással telt el. Miután az alispán Honterusról szép beszédben megemlékezett és jelentését tudomásul vették, Herfurth Ferencz interpellált a névmagyarosításra vonatkozólag kiadott miniszteri rendelet ügyében. Az alispánnak erre adott azon válaszát, hogy szó se lehet erőszakos névmagyarosításról tudomásul vették. Ezután Muresianu A. interpellált a hétfaluban állítólag eszközölt házkutatás ügyében. Az alispán azon válaszát, mely szerint házkutatásról nincs tudomása, hanem igenis lázító kiáltványok lefoglalásáról, az interpelláló nem, de a közgyűlés tudomásul vette. Most Flechtenmacher két interpellációja következett és ezek után a Flechtenmacher K., Schuster K. és Lassel Jenő által beadott s a névmagyarosítás ellen a kormányhoz intézendő felirat tervezet tárgyalása. Lassel J. tanár, Schiel G. lelkész, Moór Gyula főesperes, Sinder F. lelkész, Adam Károly ügyvéd, Hubbes J. lelkész, Muresianu A. szerkesztő és Lassel J. hozzászólásai után ezen felirat a napirendről levétetett. Ezután déli 12 órakor megkezdtek a tárgysorozat 77 pontjának a tárgyalását.

— **Előléptetés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kakujay Károly kir. tanfelügyelőt a VIII. fizetési osztály 2-ik fokozatába előléptette.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Bedő József báróti, Erdély Károly kézdivásárhelyi és Málik József és sepsi-szentgyörgyi polgári iskolai igazgatótanítókat a IX-ik fizetési osztály második fokozatába nevezte ki.

— **Választók névlajstroma.** Közeledik az idő a választójogosultak 1899-ik évre érvényes névsora ügyében a városi központi választmány által teljesítendő munkálatok megkezdésére. Az 1874-ik évi XXXIII. t. cz. 33 §-sa értelmében minden hatóság, köztisztviselő és lelkész köteles a névjegyzék összeállításához szükséges adatokat kiszolgáltatni. A központi választmány ennél fogva már meg is kereste az egyes hivatalokat és hatóságokat a választójogosultsággal bíró személyzet kimutatásának beküldésére. Nagyon sajnálatos dolog azonban, hogy ezen megkeresvényeket, a melyek május 4-dikéről vannak keltezve és a melyekben május 14-dike van a kimutatás beküldésének határidejéül kitűzve, csak t. hó 10-én, tehát négy nappal a határidő letelte előtt kézbesítették az illető hivatal főnököknek. Felkérjük a központi választmány tisztelt elnökét, hogy jövőre egy kis időt engedjen az illetőknek a választójogosultsággal bíró személyzet kimutatásának összeállítására, nehogy fokozatosan oda jussunk, hogy végre majd csak a határidőül kitűzött napon kézbesítsék ezen megkeresvényeket.

— **Halálozás.** Folyovits Miklós kereskedőt s derék polgártársunkat súlyos csapás érte, neje ma d. e. 9 órakor elhunyt. A boldogult temetése szombaton délután lesz.

— **Névmagyarosítás.** A hivatalos lap szerint a következő brassói lakosok magyarosították meg nevüket: Flagner György, valamint kiskoru fia György «Faludi»-ra; Gottlieb Lipót «Gyulai»-ra; Krelmyák Lajos valamint kiskoru gyermekei Rezső, Jenő, Margit, Teréz, Johanna és Olga «Kohári»-ra; Kriváczek Károly, valamint kiskoru fia Győző «Keleti»-re; Wagner Gusztáv, valamint kiskoru gyermekei Gusztáv, Rezső, István, Anna, Margit, József és Rikárd «Virányi»-ra; Bittner Tivadar «Baróti»-ra; Sigmund Vilmos «Zsigmond»-ra; Theil János «Tiszai»-ra.

— **A második zöld sajtóper.** A helybeli két német lap következetesen hallgatott egész tegnapig a «Kronstaedter Zeitung» ellen folytatott sajtóperéről. A «Kr. Ztg.» tegnap végre megnyilatkozott és kijelentette, hogy mult hétfőn Dörrschlag Rezső szerkesztőt, kedden pedig Gött Frigyes kiadót hallgatták ki az itteni kir. törvényszéknél. Azután hozzá teszi, hogy kíváncsi, hogy vajjon lehetséges-e a többször hivatolt cikkely inkriminált részei miatt a lap ellen becsületsértés czímen vádhatározatot hozni.

— **A furfangos Lurtz Károly.** A városi képviselőtestület tegnapi közgyűlésén dr. Lurtz Károly dicséretekkel halmozta el a kolozsvári városi atyákat és mintául állította őket oda a város rendezés terén. «Kolozsvár tekintetben az első város az erdélyi részekben — mondotta — és azután jön egy nagy semmi — és azután Segeşvár s aztán megint egy nagy semmi és azután Brassó.» Lurtz Károly valószínűleg azt hiszi, hogy a «Kr. Ztg.» sajtóperében Kolozsvárt lesz a végtárgyalás.

— **Uj kulturmérnök.** A földmivelésügyi m. kir. miniszter a Brassóban állomásozó X. ker. kulturmérnöki hivatal személyzeti létszámát Dávid Albert kir. segédmérnökkel szaporította.

— **Agyonütötte a fa.** Zajzon község erdejében, az ugynevezett «Fűrész-völgy» felső oldalában ma reggel 9 óra tájban az erdőgondnokság által elrendelt fadöntés alkalmával Fehér Istvánt, Zajzon község volt pénztárnokát, egy fa agyonütötte. A szerencsétlenül járt ember mintegy 45 éves volt özvegyet és 5 kiskoru gyermeket hagyott hátra. A hulla rendőri vizsgálata ma d. u. 1 órakor tartatott meg.

— **Katonazene hangverseny.** Az első ezidei katonazene hangverseny vasárnap május hó 15-én a „zöldfa szálloda“ kerti helyiségében, — kedvezőtlen idő esetén a kertteremben — Krones karmester személyes vezetése mellett fog megtartatni.

— **Pünkösdi kirándulás Konstantinápolyba.** Az ezen kiránduláson részt venni szándékozók felkéretnek, legkésőbb vasárnap, e hó 15-ikéig, délig, a helybeli városi menetjegyirodában személyesen, avagy levél vagy táviratilag jelentkezni, mert azon időn túl nem fogadnak el jelentkezéseket.

Táviratok.

A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, május 12. A képviselőház mai ülésén folytatták a hitelszövetkezetekről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Apponyi Albert gróf kifejti, hogy tart az állami omnipotentiától, s hogy az ugynevezett állami socializmus a legveszélyesebb formában mutatkozik a törvényjavaslatban, melyért ő felelősséget nem vállalhat. A javaslatot csak módosításokkal szavazhatja meg.

Lukács László pénzügyminiszter kimutatja, hogy az állam felügyelete szükséges. Kijelenti továbbá, hogy nincs akadály, miszerint a postatakarékpénztár a reformba bevonassék. A miniszter óva int az olyan kritikától, mely alkalmas arra, hogy az intézményt diskreditálja.

Beregszász, május 12. Nagybereg község lángban áll. Eddig 58 ház, 125 melléképület az összes gazdasági felszerelésekkel leégett. A tüzet felügyelet nélküli gyermekek okozták.

Bécs, május 12. Gruebl volt polgármester meghalt.

Karlsbad, május 12. A környéken a rendzavargások ismétlődtek. A parasztok igen elkeseredettek, mert a zavargók a vetéseket elpusztítják.

Madrid, május 12. A harctérről újabb hírek nem érkeztek. Portoriconál mutatkoztak amerikai hadihajók, míg Havannánál eltávoztak és kelet felé indultak.

„SERVUS“

a 19-ik század legüdvösebb találmánya az élelmi- ipar terén.

A „Servus“-ra vonatkozó hirdetményt lásd holnapi számban.

Bizonyítványok, prospektusok, köszönetnyilvánítások kaphatók a „Servus“ elárúsító helyein: gyógyszer-tárakban, fűszer- és gyarmat-áru üzletekben.

274 és 309. szám. 1898.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fogarasi kir. bíróság és a brassói kir. törvényszék 1898. évi 2574 és 2017 számú végzése következtében fogarasi Schul Henrik czég valamint Fleissig testvérek és Náthán czég javára Maurovich Fábian ellen 333 frt. 92 kr. és 1000 frt s jár. erejéig 1898. évi márczius hó 16. és 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás után le és felülfoglalt és 1219 frt 10 krra becsült szobai butorok, fegyverek, 1 zongora, könyvek, ruha, ágynemű, 1 tábori vadászsátor és egyéb apróságokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. bíróság 3338 és 3683—1898. sz. végzése folytán 333 frt 92 kr. és 1000 frt tőkekövetelés, ennek járulékaik bíróság már megállapított költségek erejéig Fogarason alperes lakásán leendő eszközlésére 1898. évi május hó 25. napjának délelőtti 9 órája esetleg következő napjaira határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Fogarason, 1898. évi május hó 10 napján.

Gyárfás Ferencz.

252 (1—1)

kir. bírósági végrehajtó.

319. szám bvgh. 1898.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1898. évi 3227 polg. sz. végzése folytán Dr. Phillipi Frigyes brassói ügyvéd által képviselt Reiner Frigyes végrehajtató felperes részére Leiner Gyula és neje okszenvedő alperesek ellen 100 frt követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 503 frtra becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíróság 4057 898. sz. végzésével a további eljárás vagyis az árverés elrendeltetvén annak az alap és felülfoglaltatott követeléseire erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, az 1881. LX. t. cz. 120. §. alkalmazásával a helyszínén Brassóban, Weisz-Mihály-utca 13. sz. a. üzleti helységben és a végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtartására határidőül 1898. évi május 16. és következő napján délután 2 órája kitűzetik, a mikor bíróság lefoglalt ingóságok u. m. kereskedelmi árucikkek (ruhaneműek) és házi butorok st. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár tölségére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Brassó, 1898. évi április hó 25. napján.

257

Ladányi Aladár,
kir. bírósági végrehajtó.**Részletfizetésre****jutányos árban kaphatók:**varrógép-, kerékpár-, gyerek kocsik kép-
tükör-, inga-órák-, fa-, vas és kárpitos-
butorok-, kész férfi- fiu- és gyermek-
ruha, ugyszintén női confectio**SZÖLLŐSY ZS.**

kereskedésében

Brassó, Kapu-utca 52. sz.

146 (13—20)

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok” nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattner H. és társai.

Fekete camgarn, Peruvien és Doskin.**Férfi ruha-szöveteket**kezesített tiszta gyapjuból, dus válasz-
tékban, szép kivitelben és gyári árak-
ban ajánlja a

Brassó Tömösvölgyi posztógyár-főraktára

Mazanek F. Adolf

Hirscher-utca 20. szám.

229 (5—20)

Mintákat bérmentve és ingyen.

Havelok 10 frtől kezdve

Havelok 10 frtől kezdve.

Erdély  nemes**BRASSÓ****Deutsch J. B.**

pinczéiből

Segesvárt.

kaphatók a következő czégeknel:

J. L. & A. Hesshaimer, Brassó, Zintz Henrik, Brassó. Müller Gyula utóda, Brassó. Hart Károly, Brassó. Petersberger Henrik, Brassó, Falk Károly, Köhalom. Tomp József, Köhalom. Gyárfás Árpád, Sepsi-Szt.-György. Keresztes Gerő, Gy.Szt.- Miklós. Gál János, Székely-Udvarhely. Lehrer Károly, Medgyes. Eckwert József, Marosvásárhely. Roth Vilmos, Szász-Régen. Schmidt Albert, Besztercze. Fleischer Testvérek, Besztercze. Segesváry és társai, Kolozsvár. Misselbacher J. B., Gyulafehérvár. Zobel M. G., Szászváros, Zeidner Guszti, Piski, Billes János, Nagy-Szeben. 148 (1—3)

Dugaszjegy



Védjegy!

Szám. 1763.—1898.

Hirdetés.

Az alólírt városi kapitányság részéről ezennel köztudomásra hozatik, hogy a kerékpározás az összes nyilvános sétatereken és gyalogutakon, tovább a sövét gámban (buzasor és rózsapiac közötti összekötőt) a meszaros-utczában, felső és alsó villa-utczában, a széles patakon, zsinórutczában, korház-utczában és a patak mentén (Grafft mögött) tiltva van.

Ezen határozmányok áthágása a városi büntető szabályrendelet 27-ik §-a értelmében 1—40 koronáig terjedő pénzbírsággal vagy megfelelő elzárással büntetetik.

A kerékpározók figyelmeztetnek ezen kívül, hogy minden kerékpárnak egy számmal kell ellátva lennie és hogy az ily számok a városkapitányságnál 40 krért kaphatók. Ezen számok azonban csak akkor szolgáltatnak ki, ha a kerékpározó egy próba-kerékpározás által bebizonyította, hogy a kerékpár teljesen hatalmában van. Ily próba-kerékpározások minden szerdán és szombaton d. u. 3-tól 4 óráig egy szakértő közreműködése és a városkapitányság egy hivatalnok jelenlétében fognak megtartatni.

Brassó, 1898. április hó 20-án.

255 (2—3)

A városkapitányság.